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Durante miles de años el hombre y el perro han conseguido beneficios 

mutuos con su convivencia, pero la relación no es equilibrada y se imponen las 

necesidades de los humanos sobre las de los perros. 

 

ESPACIO ÍTACA es un Centro Sanitario de Psicología, situado en 

Zaragoza, España, Expertos en Intervenciones Asistidas con Animales y en 

Educación Canina. 

 

Durante el primer semestre de 2016 realizamos el ciclo "¿Qué sabes de 

perros?" que consistió en 14 formaciones. Al inicio de ellas se llevó a cabo 

unas encuestas entre los participantes, parte para conocer el perfil del público, 

y otra específica con preguntas relacionadas con la temática de cada formación 

para evaluar la relación entre las personas y los perros. 

 

El público del estudio fue de 181 personas: un 9.94% profesionales, un 

34.25% colaboraban en alguna protectora de animales y el 85.64% tenían un 

perro en casa. 

 

Algunos de los resultados del estudio: 

 

 Un 55% declara que lo se sabe de perros ha sido a través de la 

televisión. 

 Sólo un 21.05% de las personas que han tenido un cachorro lo 

separaron de la madre a la edad adecuada. Deben mejorarse los 

protocolos de las protectoras de animales para evitarlo. 

 Un 75% no lo cepilla habitualmente. 

 Comunicación canina: 

o Sólo un 22.7% dice entender la comunicación de su perro. 

o Un  100% no entienden la comunicación de los perros que se 

encuentran en los paseos. 

o Un 31.8% han sido marcados por un perro. 

 Sólo un 30% disfruta de los paseos con su perro. 



 El 43.75% declaran haber convivido con un perro con ansiedad por 

separación. De ellos sólo un 37.5% acudió a un profesional.  

 Sólo un 37.5% opinan que cubren las necesidades de su perro. 

 Un 100% de las personas dicen no tener la relación esperada con su 

perro. 

 El 87.5% dicen que no sabrían enseñar algo a su perro. 

 

Estos datos demuestran un alto desconocimiento de la sociedad sobre 

los comportamientos, características, comunicación y bienestar de los perros.  

Deberían invitar a plantearnos la necesidad de educar a las personas 

para entender y conocer mejor a los perros, siendo éste el camino para mejorar 

nuestra convivencia y reducir la falta de bienestar y el abandono de animales. 

En Espacio Ítaca apostamos por ello, contando con un equipo 

multidisciplinar con profesionales del ámbito humano y animal para conseguir lo 

que nosotros llamamos "CANVIVENCIA", donde todos nos beneficiemos 

mutuamente. 

 

 

 

 

 

 

 

 


